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УВОД 

Нова економија није само информатичка него и глобална. Глобализација је процес којим се у 
данашњем свијету постепено укидају ограничења протока робе, услуга, људи и идеја међу 
различитим државама и дијеловима свијета, односно глобализација је процес успостављања 
глобалних вриједности, које превазилазе оквире појединих држава. 

   Коријени глобализације могу се наћи још у далеким прапочецима цивилизације. Већ 1200-те 
године прије нове ере стари Феничани постају познати свјетски трговци. У старо феничанско доба, 
а касније у доба Римског царства и старогрчке цивилизације, људи су покушавали да савладају 
локалне оквире, тежећи ширим пространствима, уједињујући свјесно или несвјесно духовне, 
економске и религијске хоризонте. Циљ је остајао исти, само су се мијењали инструменти и 
околности. Првобитно су то била цивилизациска укрштања, затим културна и религијска, да би 
данас нагласак био на економском и политичком уједињењу и укрштању, примјер Европске уније. 
Миграције старих Феничана подсјећају на оне врсте миграција које данас спроводе 
мултинационалне и транснационалне компаније. 

   Глобализација представља визију, али и реалност. Потреба за реформама националних држава 
условљавају њихову подршку концепту глобализације. Јавно декларисани циљеви глобализације: 
повезивање држава, отварање тржишта, борба за елиминисање оружија за масовно уништење, 
борба против сиромаштва, ратова, једнакост међу људима, слободан проток робе, капитала и 
људи, наилазе на све ширу подршку држава, институција и компанија. И многе друге институције, 
као што су невладине организације, и удружења грађана подржавају циљеве 
глобализације.Циљеви глобализације се уобличавају у институцијоналне форме. 

   Феномен глобализације може се схватити и објаснити само у контексту веома 
мултидимензионалног посматрања. Ради се о читавом низу димензија. Најважније су економија, 
политика, култура. Феномен глобализације захватио је све поре савремених друштвених, 
економских, политичких и других односа. 
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